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5η Συνεδρίαση Επιτροπής Αναπτυξιακών θεμάτων. 

Δευτέρα 03/06/2024 

Πρακτικό Συνεδρίασης «Επιτροπής Αναπτυξιακών Θεμάτων» 

Παρόντες στην επιτροπή ήταν οι: 

1. Γκλάκας Βαγγέλης 

2. Μαυράκης Γιώργος 

3. Κλειδής Μανούσος 

4. Ανδριανάκης Βαγγέλης 

5. Ανδριανάκης Βασίλης 

6. Μπουρνέλης Νίκος 

7. Κανάκης Στέλιος 

8. Χριστοδουλάκης Γιάννης 

9. Λαγουδάκης Στάθης 

10. Καλέντη Βασιλική 

11. Σεληνιωτάκης Μανώλης 

12. Τσικαλάκης Γιώργος 

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 03-06-2024 στις 19:30 στα γραφεία του ΟΕΕ/ΤΑΚ η 5η 

Συνεδρίαση της «Επιτροπής Αναπτυξιακών Θεμάτων» του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας - Τμήμα 

Ανατολικής Κρήτης.  Στη συνεδρίαση, στην οποία συμμετείχαν μέλη του φορέα μας, Μελετητές-

Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, με εμπειρία στην υποβολή και διαχείριση χρηματοδοτούμενων και 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, συζητήθηκαν τα εξής θέματα: 

1. Έγινε εκτενής ενημέρωση για τις συναντήσεις που έγινε με την Προϊσταμένη του Τμήματος 

Κινήτρων Περιφερειακής Ανάπτυξης Κα Νεκταρία Καλογιαννάκη. 

Πιο συγκεκριμένα στην συνάντηση με την Κα Καλογιαννάκη αναφέρθηκαν τα εξής θέματα: 

I. Ποιος θα διαχειριστεί το πρόγραμμα της Αγροδιατροφής. 

II. Ενίσχυση του Μητρώου Αξιολογητών με νέες εξετάσεις. 

III. Αίτημα για επαναφορά του ορίου των 3.000.000€ στα επενδυτικά σχέδια να έρχονται 

στην Περιφέρεια Κρήτης αφού ο νόμος το προβλέπει βάση της αναφοράς της λέξης 

«δύναται». 

IV. Την περίοδο των υποβολών για τις εντάξεις των επενδυτικών σχεδίων κατατίθενται 

προτάσεις με ελλιπή δικαιολογητικά. 

V. Όλοι οι συμμετέχοντες στην έκθεση ελέγχου του Αναπτυξιακού θα πρέπει να 

συνυπογράφουν τον έλεγχο. 

VI. Να υπάρχει η δυνατότητα από τους επενδυτές για επενδυτικά σχέδια άνω των 

700.000,00€ να επιλέξουν εάν οι έλεγχοι θα γίνονται είτε από Ορκωτούς Ελεγκτές είτε 

από Περιφερειακά Όργανα Ελέγχου. 

VII. Να είναι επιλέξιμη η δαπάνη της αμοιβής του Ορκωτού Ελεγκτή. 

VIII. Αίτημα για ενεργοποίηση του Μητρώου ΕΜΠΕ που είχαν δοθεί εξετάσεις. 
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IX. Αίτημα για επαναφορά του κινήτρου της φοροαπαλλαγής εφόσον τα επενδυτικά 

σχέδια έχουν ολοκληρωθεί το προηγούμενο έτος σε ποσοστό υλοποίησης στο 50%, στο 

65% και στο 100%. 

X. Να δοθεί άμεση πρόσβαση στο υλικό στο υλικό αξιολόγησης αντί μέσω της 

Περιφέρειας 

XI. Να γίνει ανακατανομή των κονδυλίων που δεν έχουν απορροφήθει 

XII. Ο νόμος λειτουργεί τιμωρητικά σε επενδυτικά σχέδια που γίνονται με ιδία κεφάλαια 

εν αντιθέσει με επενδυτικά σχέδια που γίνονται μέσω δανειοδότησης από 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα που λαμβάνουν επιπλέον ποσοστό χρηματοδότησης.  

XIII. Δεν αναγνωρίζεται η εμπειρία της ατομικής επιχείρησης στην αξιολόγηση των 

κριτηρίων ένταξης. 

XIV. Να γίνει επιλέξιμος από τον Αναπτυξιακό Νόμο ο ΚΑΔ της τυποποίησης ελαιόλαδού. 

XV. Να δοθούν επιδόματα σε περιοχές με φυσικές καταστροφές για παραπάνω ενίσχυση. 

XVI.  Υπάρχει πρόβλημα με 80 εγκεκριμένα επιχειρηματικά σχέδια στα 1.500 του 

3299/2005 όπου έχει λήξει από τον 04/2024 τα οποία έχουν λάβει προκαταβολές και 

δεν μπορούν να παραδοθούν επειδή δεν μπορεί να περατωθεί η οικοδομική άδεια και 

θα αναγκαστούν να επιστέψουν χρήματα πίσω. 

XVII. Να παραταθεί η περίοδο υλοποίησης των έργων του 4399/2016.    

Για τα παραπάνω αιτήματα συμφωνήθηκε να αποσταλεί επιστολή από το ΟΕΕ/ΤΑΚ. 

2. Υπήρξε συζήτηση όπως και στις προηγούμενες συνεδριάσεις της επιτροπής ότι από το 

πρόγραμμα «ΚΡΗΤΗ 2021-2027» Δημόσιας Δαπάνης 564.537.315,01 € (ΕΤΠΑ 418.240.000€ και 

ΕΚΤ 146.260.000,01€) θα δοθούν μόνο τα 59.757.395 € (2.1.1. Προτεραιότητα: 1. Προώθηση 

της Καινοτομίας και στήριξη της επιχειρηματικότητας/2.1.1.1. Ειδικός στόχος: RSO1.1. 

Ανάπτυξη και ενίσχυση των ικανοτήτων έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των 

προηγμένων τεχνολογιών (ΕΤΠΑ)/ 27.000.000,40€ και 2.1.1. Προτεραιότητα: 1. Προώθηση της 

Καινοτομίας και στήριξη της επιχειρηματικότητας/ 2.1.1.1. Ειδικός στόχος: RSO1.3. Ενίσχυση 

της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων 

εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων (ΕΤΠΑ)/ 32.757.394,60€ ) 

και τα υπόλοιπα 504.779.920,01 € σε δημόσιες επενδύσεις με βάση το «Κείμενο του 

Προγράμματος ΚΡΗΤΗ 2021-2027» και την «ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ/CCI 

2021EL16FFPR016/22-08-2022. 

Η «Επιτροπή Αναπτυξιακών Θεμάτων» είναι αντίθετη σε μία τέτοια απόφαση και ζητήθηκε να 

ασκηθεί πίεση από το ΟΕΕ/ΤΑΚ προκειμένου αυτό να αλλάξει και να αυξηθεί το ποσό που 

αφορά τις επιχειρήσεις.  

Συμφωνήθηκε να ζητηθεί από την Περιφέρεια Κρήτης συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Κο 

Σταύρο Αρναουτάκη για να συζητηθεί το παραπάνω ζήτημα.Παρόμοια παρέμβαση θα γίνει και 

με το υπόμνημα το οποίο θα κατατεθεί στην 3η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος «Κρήτη» 2021-2027. 
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3. Στην συνάντηση που είχαμε με την Προϊσταμένη της ΕΥΔ ενημερωθήκαμε ότι η Περιφέρεια θα 

εκδώσει πρόγραμμα αξίας περίπου 25.000.000,00 € και θα ήθελε την γνώμη μας ως ΟΕΕ/ΤΑΚ 

για να καταθέσουμε στοχευμένες προτάσεις σε ποιες δραστηριότητες και ποιες δαπάνες θα 

πρέπει να επιχορηγηθούν.  

Τα μέλη της επιτροπής κατέθεσαν διάφορες προτάσεις .  

Οι επικρατούσες προτάσεις ήταν οι εξής: 

I. Είτε να δοθούν «Προγράμματα με πτυχιούχος» με ανώτατο όριο τις 25.000,00€ ανά 

δικαιούχο με στόχο την ψηφιακή αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους και 

την κάλυψη των πρώτων λειτουργικών εξόδων τους. 

II. Είτε να δοθούν σε στοχευμένα  περιφερειακά επαγγέλματα του Τουρισμού και της 

Αγροδιατροφής. Οι παραπάνω τομείς αποτελούν και το μεγαλύτερο εισόδημα στην 

Κρήτη. Στόχος είναι η βελτίωση αυτών των υπηρεσιών που προσφέρουν μέσω της 

τήρησης διαδικασίας πιστοποίησης (ISO και HACCP), την μείωση του κόστους προς τις 

τουριστικές και αγροδιατροφικές επιχειρήσεις και την αύξηση του κατά μονάδα 

περιθωρίου κέρδους των επιχειρήσεων ώστε τα προϊόντα και οι υπηρεσίες τους να 

αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι των άλλων του εξωτερικού. 

Η δεύτερη πρόταση συναντάει τους στόχους που θέτει ο «Ειδικός στόχος: RSO1.3. Ενίσχυση της 

βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ 

μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων (ΕΤΠΑ)» το οποίο σύμφωνα με τα Δημοσιονομικά 

στοιχεία του προγράμματος «Συγκεντρωτικά Δεδομένα – Άρθρο 42 ΚΚΔ – Απρίλιος 2024» προβλέπεται 

συνολικό χρηματοδοτικό κονδύλι ανά ταμείο και εθνική συνεισφορά της τάξης των 32.757.394,60€ 

Οι παραπάνω προτάσεις θα υποβληθούν αναλυτικότερα μέσω σχετικού υπομνήματος στην  3η 

Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος «Κρήτη» 2021-2027. 

Ορίστηκε ότι μέχρι τις 10/06/2024 θα κατατεθεί σχέδιο του υπομνήματος που θα κατατεθεί και τα 

μέλη της επιτροπής δεσμεύτηκαν μέχρι τότε να στείλουν τις προτάσεις τους. 

 

Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ/ΤΑΚ Ο Συντονιστής της Επιτροπής «Αναπτυξιακών Θεμάτων» 
 Αντιπρόεδρος του ΟΕΕ/ΤΑΚ 
 
 
 
 
 
 
 

Γκλάκας Βαγγέλης 

 
 
 
 
 
 
 

Μαυράκης Γιώργος 
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